
Beantwortung  der  Anfrage  betreffend 
den  Bauprojekt  Letznerhof: 
Kubaturberechnung  und  Erhalt 
Ortnerweg samt Stützmauern

Sehr geehrte Gemeinderätin Stenico,
Sehr geehrter Gemeinderat Frei, 
Sehr geehrte Gemeinderätin Wielander,

Ihre im Betreff angeführte Anfrage beantworten wir wie folgt:

Frage 1: Wie ist es allerdings möglich, dass mit der Änderung des DFP, so wie von Ihnen 
erläutert,  das  Aushubvolumen  verringert  wird,  da  aktuell  bei  Baulos  22 
(nördliches  Baulos)  weder  eine  Tiefgarage  noch  eine  zusätzliche  Einfahrt 
vorgesehen ist? 

Antwort 1: Die  Gemeindeverwaltung begrüßt  es  prinzipiell,  wenn Autoabstellplätze unterirdisch 
realisiert werden, um Oberflächenparkplätze zu vermeiden. Auch in diesem Fall wäre 
es angebracht die oberirdischen Parkplätze, abgesehen von den Besucherparkplätzen 
in ein unterirdisches Geschoss zu verlegen. Dies liegt auch im Interesse des Bauherrn. 
Ein unterirdisches Garagengeschoss auf dem Baulos 22 kann potentiell auch über die 
Zufahrt  zum  Baulos  20  und  deren  Garagengeschoss  erschlossen  werden,  wobei 
aufgrund der unterschiedlichen Quoten ein massiver Aushub notwendig wäre. Durch 
die direkte Zufahrt zur Quote der Garage des Bauloses 22 kann der Aushub, und somit 
die Belastung wesentlich reduziert werden.

Frage 2: Wie ist sichergestellt,  dass durch die Änderung des Durchführungsplan keine 
zusätzliche Kubatur sowie Wohnfläche und damit zusätzliche Verkehrsbelastung 
entsteht? 

Antwort 2: Wie laut LG 9/2018 kann im Durchführungsplan von den urbanistischen Parametern 
laut Bauleitplan abgewichen werden, ausgenommen sind jedoch der Index - (daraus 
resultiert  die  maximal  mögliche  Kubatur)  -  und  die  Zweckbestimmung. 
Dementsprechend hat  die  Änderung des Durchführungsplanes keine Erhöhung der 
maximal möglichen Kubatur zur Folge.
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Verwaltungsorgane – Organi istituzionali
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